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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ        Αθήνα,     08.10.2024 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ                           Αρ. Πρωτ. 4083/303315 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ                                      

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ                                           

Ταχ. Δ/νση : Βερανζέρου 46,  

Τ.Κ.  : 10438, Αθήνα 

Πληροφορίες   : Θ. Αλεξανδρόπουλος     

Τηλ.                : 210-5271648 

E-mail             : thalexandropoulos@minagric.gr  

                                                       

                     

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ : «Μετακινήσεις αιγοπροβάτων λόγω επιζωοτίας Πανώλης των μικρών 

μηρυκαστικών και Ευλογιάς των προβάτων» 

ΣΧΕΤ:   1)  Η με αριθ. πρωτ. 1396/209433/16.07.2024 εγκύκλιος της υπηρεσίας μας. 

               2) Η με αριθ. πρωτ. 1750/388758/18.12.2023 εγκύκλιος της υπηρεσίας μας. 

 

        Κατόπιν αξιολόγησης από την υπηρεσία μας της επιδημιολογικής κατάστασης στην 

Ελλάδα αναφορικά με την Πανώλη των μικρών μηρυκαστικών και την Ευλογιά των 

προβάτων , σας γνωρίζουμε ότι, από 09/10/2024, όλες οι μετακινήσεις αιγοπροβάτων στη 

Χώρα πραγματοποιούνται με βάση τις διατάξεις για τις ζώνες προστασίας, επιτήρησης και 

περαιτέρω απαγορευμένες ζώνες, όπως ορίζονται στον Καν.687/2020,  στις Εκτελεστικές 

Αποφάσεις της Επιτροπής καθώς και στις παραπάνω σχετικές εγκυκλίους όπως 

τροποποιούνται και ισχύουν κάθε φορά. 

Οι μετακινήσεις πραγματοποιούνται, μετά από κλινική εξέταση 24 ώρες πριν τη μετακίνηση 

των ζώων από τις αρμόδιες κτηνιατρικές αρχές, με μεταφορικά μέσα και μόνο, χωρίς 

ενδιάμεσες στάσεις και με  εφαρμογή αυστηρών μέτρων βιοασφάλειας (καθαρισμός, 

απολύμανση τροχών μεταφορικών μέσων πριν την φόρτωση, πριν την εκφόρτωση και μετά 

την εκφόρτωση των ζώων, μέτρα ατομικής προστασίας των οδηγών κλπ.). 

Μετά την άφιξή τους, η διαχείριση των αιγοπροβάτων γίνεται σύμφωνα με τους όρους και τις 

προϋποθέσεις που ισχύουν για την επιζωοτία της πανώλης των μικρών μηρυκαστικών και την 

επιζωοτία της Ευλογιάς των προβάτων, στην περιοχή της κάθε σταβλικής εγκατάστασης. 

Για τις μετακινήσεις προς σφαγή τα ζώα σφάζονται σε σφαγεία της ΠΕ ή στο πλησιέστερο 

με τη συγκεκριμένη εμπορική εκμετάλλευση σφαγείο. Εξαιρούνται οι μετακινήσεις προς 

σφαγή εντός και μεταξύ των Περιφερειών Αττικής, Βορείου Αιγαίου, Νοτίου Αιγαίου, 

Κρήτης, Ιονίων Νήσων, Δυτικής Μακεδονίας, Ηπείρου, Στερεάς Ελλάδας οι οποίες 

πραγματοποιούνται χωρίς περιορισμούς. 

ΠΡΟΣ : Αρμόδιες Κτηνιατρικές Αρχές 

Περιφερειών και ΠΕ της 

χώρας 

ΚΟΙΝ:  -Γραφείο Υπουργού   ΥπΑΑΤ 

                κου Κ. Τσιάρα 

             -  Γραφείο Υφυπουργού 

               κου Χρ. Κέλλα 

             - Γραφείο Γενικού Γραμματέα 

                κου Γ. Στρατάκου 
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Οι υπεύθυνοι σφαγείων μεριμνούν για την απαρέγκλιτη τήρηση των κανόνων υγιεινής 

και εφαρμογής των προγραμμάτων καθαρισμού και απολύμανσης (χώρων, εξοπλισμού 

και οχημάτων). 

 

 

 
Ο Προϊστάμενος της Γενικής 

Δ/νσης Κτηνιατρικής 

 

 

 

Θ. Αλεξανδρόπουλος 
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